

КОМПАНИИ

Воздушные традиции

В сургутском аэропорту пассажиров знакомят с бытом коренных народов Севера



Все присутствующие повязали яркие ленты на «символ нашего богатого края» — дерево. Организаторы обещали, что этот обряд обязательно привлечет удачу

В зале вылета аэропорта Сургута торжественно открылся этнографический уголок «Летающая Югра», посвященный культуре и быту обских угров. Таким образом, гости города имеют возможность уже

в здании аэровокзала познакомиться с традициями коренных народов Севера.

Инициатор проекта, генеральный директор компании «Винчера» Наталья Кикор, рассказала о том, как к ней

пришла идея создания этнического арт-объекта: «Шесть лет назад я заблудилась в наших лесах, и добрые ханты пригласили меня на ночлег. С тех пор я стала часто заезжать к ним в гости, они меня

угощали разными вкусностями, и порой я чувствовала себя Алисой в Стране чудес. Мне захотелось создать в городе такое место, которое будет максимально соответствовать тому, что я видела у ханты и манси».

Инициатор проекта провела экскурсию по новому туристическому уголку Сургута и познакомила гостей с легендами и традициями малочисленного народа Севера.

«Единство, завещанное предками, коренными жителями Югры, было и остается одним из ключевых условий успешного развития округа в целом, а общая историческая память — залогом этого единства. Помня об этом, мы совместно с инициатором идеи «Летающая Югра» Провектным Холдингом «Винчера», создали этот уникальный арт-объект в аэровокзале. Появление этой экспозиции — гармоничное сосуществование культур и народностей. Наряду с воспитанием уважительного отношения к коренному народу Севера, она способствует сохранению разнообразных традиций, повышению этнического самосознания, а также формированию имиджа региона», — пояснил генераль-

ный директор ОАО «Аэропорт Сургут» Евгений Дьячков.

В этнический уголок вошли: таинственный лабаз, двухметровый шаман, хантыйская изба, которая поделена на две части: женскую и мужскую. Экскурсовод пояснила, что на женской половине находится детская люлька с опахалом от надоедливых комаров, а на мужской — сакральная шкура медведя. Организаторы сообщили, что данными экспона-

а у Натальи Кикор будет еще много времени для поездок к хантам и поиска новых экспонатов», — сказал председатель думы Сургута Сергей Бондаренко. Также в разговоре с корреспондентом «НГ» он добавил: «В округе 15 лет говорят о популяризации туризма, но трудно организовать туризм там, где промышленность стоит на первом месте. Действия Натальи Кикор и Евгения Дьячкова, безо вся-

...данными экспонатами выставка не ограничится, и в ближайшее время добавятся новые объекты...

тами выставка не ограничится, и в ближайшее время добавятся новые объекты.

«Во всем мире Сургут знают, как город нефти, и очень мало людей знают, что это территория ханты и манси. Аэропорт — воздушные ворота города, и хорошо, что те, кто прилетают к нам, имеют возможность хотя бы частично познакомиться с культурой местного народа. А мы с вами должны помнить, кто нам дал приют, чтобы мы имели возможность добывать нефть и газ. Я надеюсь, что в перспективе, когда наш аэропорт попадет в окружную программу по реконструкции, он станет еще красивее,

ких программ и подпрограмм, создают предпосылки для развития туризма».

На открытии экспозиции творческий коллектив «Югра Сам» познакомил зрителей с обычаями коренных народов через этнические танцы. Также на выставке разместили хантыйские пенки для пассажиров, которые испытывают страх перед полетом. Экскурсовод подчеркнула, что человек, который присядет на особенный пенек, перестанет бояться. А в завершении праздника гостеприимные ханты и организаторы угощали посетителей мероприятиями национальными блюдами и напитками. ☺

Альфия Султанова

КТО БЫ СОМНЕВАЛСЯ

Сухпайкам здесь не место

Авиакомпания «ЮТэйр» отменила бесплатное питание на коротких рейсах

Сэндвичи, снеки и холодные напитки на борту авиакомпании «ЮТэйр» теперь будут платными: авиаперевозчик объявил об отмене бесплатного питания на рейсах продолжительностью менее четырех часов. Для прочих рейсов базовое питание будет сохранено. Как сказано в пресс-релизе компании, присланного в редакцию «Нового Города», переход на новую концепцию предоставления бортового питания значительно повысит его качество и расширит ассортимент.

предлагают своим пассажирам только прохладительные напитки. Проанализировав пассажирский спрос, а также изучив обращения, поступающие в адрес авиакомпании, мы приняли решение предложить нашим пассажирам полный набор питания, не включая данные расходы в базовую стоимость перевозки. На наш взгляд, принцип разделения стоимости услуг позволяет учесть интересы различных групп пассажиров, предоставив им свободу выбора тех сервисов и услуг,

КСТАТИ

Еще одно новшество авиакомпании касается выбора места с увеличенным пространством для ног в эконом-классе: его можно выбрать, заплатив 1500 рублей или 20 евро. Владельцы карт Gold или Silver бонусной системы «ЮТэйр» могут рассчитывать на эту услугу бесплатно.

С сегодняшнего дня — 1 апреля — специальное бортовое меню будет предложено вылетающим из Москвы и Санкт-Петербурга, а также в обратных направлениях. Пассажирам обещают



Пассажирам экономкласса предложили новое платное меню. Например, один чайный пакетик стоит 100 рублей, маленький шоколадный батончик — 150 рублей, а различные сэндвичи — 350 рублей

...переход на новую концепцию предоставления бортового питания